





Ш@Г

ТЕМА НОМЕРА: «ПОСЛЕДНИЙ РЫВОК»

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

| ДОСТИЖЕНИЯ МЕСЯЦА | 2 |
|----------------------------|---|
| НЕДЕЛЯ ИСТОРИИ | 3 |
| ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ | 4 |
| ПРОБА ПЕРА | 5 |
| КАДРЫ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ | 6 |



Дорогие читатели!

Вот и подошел к концу очередной учебный год. Для каждого ученика нашей школы этот год был своим.

Для кого-то он стал последним. Сегодня наша школа выпустила в большой мир 25 своих выпускников. Мы все надеемся, что ребята сдадут экзамены на «отлично» и смогут поступить в тот вуз, о котором наверняка мечтали несколько лет.

Для наших первоклассников этот год был первым и одновременно

самым сложным и интересным (об этом вам сегодня расскажет Лиза Волкова на стр. 4). Для 8-х классов этот год определенно стал испытанием. Справиться со своей исследовательской работой с первого раза удалось не всем, но, как известно, трудности закаляют.

А для нашей редакции прошедший год стал своеобразным «шагом» к новым высотам.

Май подходит к концу. Всем нам осталось сделать сейчас лишь «последний рывок»...

достижения месяца

Сегодня стали известны результаты дистанционной международной олимпиады «Математика без границ». В этом году в олимпиаде приняли участие ученики с 1 по 8 классы более чем из 20 стран. Традиционно «Математика без границ» проходит в три этапа: осень, зима и весна. И, если зимой среди наших учеников было 5 дипломантов, то весной — 14 из 96 участников!





Вокальный коллектив нашей школы под руководством Татьяны Александровны Комарницкой на городском фестивале «Поющий город -2014» завоевал I место! А 23 мая самые поющие школьники порадовали нас своим пением во время праздника Последнего звонка.

В школьном спорте подведены итоги года. Наша команда впервые за годы своего существования заняла II место в районной комплексной спартакиаде школьников.

Группа ребят из 8 «Б» класса под руководством учителя МХК В.А. Матвеевой приняли участие в XIII региональном конкурсе по информационным технологиям «IT-ОТРАЖЕНИЕ» - 2014 в номинации «Обработка фотографий на базе Phtoshop Extended». Мы поздравляем ребят и их наставника с высокими результатами.



І место — Савелий Залавин — ІІ место — Алена Козюлина Сертификаты участия получили Максим Михин (поощрительный приз), Маргарита Максимова (поощрительный приз), Мария Панова, Александр Федин, Алена Бакирова, Екатерина Кожемякина, Софья Токарева.

В Челябинске прошел региональный этап международных состязаний роботов. Наши ребята заняли I место в номинации «Футбол роботов». Поздравляем Влада Каленова (9 «А»), Георгия Сезоненко (9 «А») и их наставника Сергея Владимировича Левченко с победой!



Учитель биологии Лариса Петровна Субботина победила в международном интернетконкурсе «Творческий учитель – одаренный ученик»!

В номинации «Авторские программы и разработки занятий для организации урочной и внеурочной деятельности обучающихся, в т.ч. материалы по организации индивидуализации образования» было представлено 195 работ. Экспертная комиссия выделила семь работ, среди которых оказалась и работа Ларисы Петровны Субботиной - программа и разработки занятий внеурочной деятельности обучающихся по курсу "Метаболизм".

НЕДЕЛЯ ИСТОРИИ

69 ЛЕТ НАЗАД МЫ ПОБЕДИЛИ

В мае в нашей школе прошла неделя истории, в рамках которой прошли библиотечные уроки, экскурсии в школьный музей для учеников начальной школы и историческая регата для 6 и 7-х классов.

В библиотеке у 1 «А» класса прошёл урок, посвященный ВОВ. Ребятам рассказали о произведениях, написанных в военные годы. О жизни вовремя войны и блокады. О том, как дети работали дни и ночи напролёт, наравне с взрослыми, при этом получая всего несколько граммов хлеба.

Очень интересно прошёл урок и у 3 «В». В начале урока Даниил Аушев представил свой проект стихотворением

Отгремели взрывы, отгремели, Родину спасти они сумели. Нелегко далась им та победа, За неё «спасибо» скажем дедам.

Ребята рассказывали о своих дедушках и бабушках, принимавших участие в ВОВ, читали стихи. Всех павших солдат мы считаем героями, сражавшимися до последних минут своей жизни за Родину, ради счастливой жизни будущих поколений. Мы должны помнить тех, кто подарил нам мирное небо над головой.





Шестые и седьмые классы сразились в исторической регате. Команда-победитель сформировалась в последний момент, но девочки сумели воспользоваться всеми своими знаниями и набрать наибольшее количество баллов!

Поздравляем Киру Котляр (7 «А»), Яну Кручинину (7 «А»), Нину Осипову (7 «А») и Ангелину Черепанову (7 «А»)!

А КАК ПРОВЕЛИ 9 МАЯ УЧЕНИКИ НАШЕЙ ШКОЛЫ?

Ангелина Черепанова рассказала, что 7 «А» и 7 «Б» ходили утром на Парад Победы.

Ксения Копылова (9 «Б») 9 мая была волонтером в театре им. Пушкина. Вместе с другими ребятами она помогала актерам в создании проекта "Не забыть".

Дмитрий Кар- пов (10 «А»)

участвовал в

автопробеге (в

качестве пассажира), посвященном победе



в ВОВ. В автомобильной колонне было около сотни машин самых разных марок. Многие владельцы украсили свои авто триколором, георгиевскими лентами.

школьная жизнь

КАК ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ ГОД ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКА?



В сентябре мы писали о том, как проходят первые дни в школе ученицы 1 «В» класса Елизаветы Волковой. Лизе понравилось работать для школьной газеты, несколько номеров назад она рассказывала нашим читателям о школьной библиотеке. А сегодня Лиза поделится с вами тем, как прошел её первый учебный год.

Учитель: «Что означает пословица «Ученье – свет, а неученье – тьма»? **Первоклассник:** «Уроки надо делать днём, а не ночью».



С детским садом мне не повезло, поэтому в пять лет уже хотела в школу. Школа дошкольника была отдушиной, но хотелось учиться не два раза в неделю, а каждый день. Дождалась! Хорошо помню Первое сентября, которое было второго сентября: все красивые, настроение приподнятое, парад первоклассников... и жуткий холод. Думала, что третьего сентября в школу не приду: заболею. Однако выстояла. Начались трудовые будни. Домашние задания поначалу несколько пугали, ведь приходилось выводить кренделя и закорючки, чтобы правильно научиться писать букву! А думалось-то, что все просто будет. Нет, не та школа, а ведь предупреждали меня родители, что моя школа - лучшая в городе. Убедилась сама. Письмо одолела только к концу второй четверти благодаря терпению и настойчивости нашей Ольги

Петровны Захаренковой. С математикой отношения сложились дружеские. Запомнились школьные мероприятия: у меня брала интервью педагог-организатор Ксения Владимировна для статьи «Один день из жизни первоклассника», поэтому почувствовала себя не то чтобы звездой, но все-таки звездочкой, правда, ненадолго. Учебные будни поставили меня на место.

Вообще, в школе нам, первоклассникам, уделяли очень много внимания: организовали праздник «Дары осени», выставку животных, спортивные соревнования, конкурс «Самый умный первоклассник» и т.д. Пусть не все у меня хорошо получалось (на финишной прямой марафона я чуть не умерла от кислородной недостаточности — никогда не забуду) и не стала я самым умным первоклассником (хотя не все ещё потеряно, подождите, вот волю в кулак соберу!), все же весь учебный год пролетел незаметно и подарил мне много новых и интересных впечатлений. Это хорошая школа... школа жизни, в которой я ещё только начинаю учиться!

О первом в жизни учебном году размышляла Елизавета Волкова 1 «В» класс

ПРОБА ПЕРА

Мы продолжаем публиковать рассказы о космосе в рамках нашего конкурса рассказов. Сегодня мы предлагаем вам прочитать рассказ о захватывающих космических путешествиях.

ПЕРВОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ТУРАГЕНТСТВО

Предыстория

А вы знаете, когда появилось первое космическое турагентство? Вы не поверите, но оно появилось в 1961 году, когда в космосе побывал Юрий Алексеевич Гагарин. Сначала про это агентство почти никто не знал, и там работало всего четыре сотрудника. Но со временем оно начало пользоваться популярностью, штат постоянно увеличивали, и вот — в первом туристическом агентстве уже работает несколько сотен человек.

А популярным наше туристическое агентство стало благодаря одному небезызвестному клиенту. Этот клиент оказался важной персоной, все к нему прислушивались. Он много рассказывал о своем путешествии: «В комнате, в которой ты живешь очень уютно и тепло. Еду можно заказать в номер, ты выбираешь в меню то, что хочешь съесть, а повара готовят блюдо и упаковывают его в тюбик! После обеда можно прогуляться по космосу в специальных скафандрах или посидеть у иллюминатора, из которого открывается потрясающий вид. Можно еще слетать на экскурсию по планетам и там сфотографироваться с коренным марсианином, венерцем или плутонцем». Все, кто слышал его рассказ, очень хотели побывать там лично, поэтому они сразу отправлялись в наше туристическое агентство. С некоторыми нашими посетителями во время космических путешествий происходят смешные ситуации. О них я вам сейчас и расскажу!

История первая, или сюрприз

В один год одновременно на Марс отправилось 100 туристов. Марсиане к этому времени уже

знали о том, что к ним часто прилетают туристы с Земли. Для того, чтобы привлечь еще больше туристов, марсиане подготовили землянам сюрприз. Наши туристы приземлились на Марс, ничего не подозревая, а их на космическом аэродроме уже встречали почти все жители Марса. Когда все туристы вышли из корабля, местные жители расступились, и стало видно, что на Марсе построили целый город! Теперь там были дома, бассейны, зоопарки, горнолыжные центры, катки, стадионы, магазины, школы, детские сады, дачи, кафе, машины и дороги, больницы и аптеки. Марсиане предложили туристам остаться жить на их планете с условием, что школы будут общие для земных детей и маленьких марсиан. Таким образом, у жителей Марса был бы шанс учиться у людей. Эта идея показалась землянам настолько увлекательной, что в тот раз из 100 человек на Землю вернулось только 30...

История вторая, или Солнце и Венера

Однажды в космический отпуск отправились мама Анжелика и сын Абрахам. Они заселились в отель и заказали себе экскурсии. Мама выбрала себе прогулку по Солнечной системе, а сын отправился на Солнце. Абрахам сумел спрятаться от экскурсовода и остался на Солнце совсем один. Он исследовал его вдоль и поперек. Тем временем Анжелика заметила пропажу сына и решила, что он потерялся на Венере. Она осталась его искать. Маму и сына нашли лишь через год. Теперь они знали больше всех о Солнце и Венере, поэтому стали очень популярными люльми!

ДЕНЬ ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА



РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ Ш@Г МОУ «СОШ №5 УИМ»:

Черепанова А. (7 «А»), Косунова Е. (6 «А»), Перевозова В. (9 «В»), Терентьева К.В., Филиппова И.А., Пелих О.В.

В создании этого номера принимали участие: Копылова К. (9 «Б»), Карпов Д. (10 «А»), Корда В (2 «В»).